



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

我市新增一处国家级沿海渔港经济区

全国共25处国家级渔港经济区,烟台总数第一

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张华蕾)日前,2023年国家级沿海渔港经济区试点名单公布,长岛海洋生态文明综合试验区渔港经济区上榜。目前,全国共公布2批试点,25处国家级渔港经济区,其中烟台市2处,数量居全国首位。

长岛是山东省唯一的海洋生态文明综合试验区,由151个岛屿组成,是我国著名的“鲍鱼之乡”“扇贝之乡”“海带之乡”。深远海养殖在山东乃至全国位于前列:“长鲸1号”作为全国首座大型深海智能网箱,成为引领全国海洋牧场建设的示范工程;“长渔1号”深远海智能化大网箱平台率先搭载了“5G”通讯基站,成为全国首个示范应用5G技术的海洋牧场平台;国内首座坐底式深远海智能化海珍品养殖网箱“国鲍1号”,实现深远海鲍鱼等海珍品的规模化、集成化养殖,为装备化海珍品养殖开创了新的发展格局。经海系列网箱的正式投用,填补了我国在30米水深养殖水域坐底式网箱养殖的空白,标志着长岛海洋产业正式走向智能化新时代。

长岛创建了全国首个海上3A级景区,先后被评为国家级风景名胜区、国家级自然保护区、国家森林公园等,渔俗文化、海洋文化源远流长,在北方有典型代表性和影响力。通过渔港经济区的建设,促进一二三产业融合发展,实现现代渔业和休闲旅游高质量发展,达到依港兴业、以业富



“经海004号”在长岛综合试验区南隍城岛海域投入运营。(资料片)

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 聂英杰 曹全 摄

民、乡村振兴。

据悉,长岛国家级渔港经济区建设主要遵循“依港养港、依港拓渔、依港管渔、依港兴业、依港兴城”的发展思路。

立足长岛各渔港现状,以完善渔港基

础设施为重点,加强渔港基础设施建设,提高渔港防灾减灾水平,满足渔船安全避风和休渔期停泊需要,保障渔业健康发展和渔民生命财产安全,同时依托渔港带动水产品加工业、养殖业等的发展。通过渔港

经济区的建设,降低近海养殖强度,有序向外海、深远海转移,发展环境友好、生态健康的养殖模式,减少对海洋生态环境的影响。以“渔船—渔港—渔业”综合管控为核心,全面深化渔船渔港综合管理改革,利用现代工程、装备、5G、AI等现代科技提升渔港经济区建设水平和管理水平,全面推动渔港经济区信息化建设,促进渔业管理科学、高效,实现“依港管船、依港管人、依港管管”的目标。

在现有良好的渔业基础上,做强渔业捕捞、养殖等第一产业,加快发展高附加值水产品加工贸易、冷链物流等渔业二、三产业,结合长岛海岛丰富的旅游资源,发展滨海休闲度假、休闲渔业等多元化旅游业态,延伸渔业产业链条,促进多产业融合发展。

通盘考虑各种资源要素,系统性开发渔港水陆区域块和高附加值产业,带动加工贸易、冷链物流、休闲渔业、滨海旅游等多元化产业发展,实现依港兴城、港城融合、港区一体化发展。

到2025年,基本建成布局合理、结构优化、功能互补、设施完备、服务完善、生态良好、可持续发展的渔港经济区。现代渔业产业体系基本形成,渔港经济区产业结构基本完整,二、三产业发展初步形成规模,渔港经济区水产品产量55万吨,实现渔业经济总产值约190亿元。

地的感受烟台葡萄酒产区的独特魅力,在全国各地精心开展一系列跨地域、跨界别、跨产业的宣传推广活动,持续讲好烟台葡萄酒百年传奇故事,讲好“国际葡萄·葡萄酒城”故事。

据了解,本次推广大使、认证讲师考察研学活动在莱山区潭拉谷酒庄拉开帷幕。烟台葡萄酒链主企业代表、专家学者及来自全国各地的烟台葡萄酒产区推广大使、认证讲师共50余人参加活动。

烟台开放历史悠久、生态环境优良、文化底蕴深厚,是中国现代葡萄酒工业的发源地、全国葡萄酒主产区之一,也是国际葡萄酒组织(OIV)授予的亚洲唯一的“国际葡萄·葡萄酒城”,葡萄酒已成为世界认识烟台、了解烟台的最靓丽名片。

为了进一步突出产区特色、讲好产区故事,去年11月2日,烟台市葡萄与葡萄酒产业发展服务中心联合产区龙头企业、科研院所、专家学者共同发起了烟台葡萄酒产区课程推广活动。我市在全国范围内招募优秀的葡萄酒专业人士成为烟台产区认证讲师,让每一名认证讲师都能够真正了解烟台产区故事,讲好烟台产区故事。

作为烟台葡萄酒产区推广大使、讲师都是烟台葡萄酒产区的宣传员和播种机,主办方希望通过研学考察活动,切身实

“聚是一团火,散是满天星”。在场的讲师、推广大使都不约而同地发出这样的感慨。深圳市智德营销策划有限公司总经理、葡萄酒行业营销专家王德惠认为,烟台是中国葡萄酒最早工业化的一个产区,是亚洲唯一的国际葡萄酒城,在整个中国葡萄酒产业发展方面具有风向标和旗帜性的作用。因此,烟台也具有普及中国葡萄酒的作用和功能,肩负着推广中国葡萄酒的使命。广东省酒类行业协会负责葡萄酒与烈性酒的秘书长陈泳作为产区讲师代表,她希望利用产区讲师的身份在烟台产区宣传推广、培训调研上与产区建立长期合作关系,不断推动烟台葡萄酒产业可持续发展。

市中心区五纵五横老旧管网更新改造工程启动

改造管道约9公里 工程计划年底完工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 王博)记者从市城管局排水服务中心获悉,我市今年启动了市中心区“五纵五横”老旧管网改造工程,计划对芝罘区、莱山区范围内部分主干道老旧雨污水管网进行更新改造,如芝罘岛东路、红旗中路、观海路、山海南路等多处市政雨污水管网,改造管道约9公里,工程计划年底完工。

工作人员介绍,通过对市中心区“五纵五横”排水设施及雨污水管网摸排清查发现,一方面雨污水老旧设施占管网比例高,部分设施已经使用多年,存在设施老化腐蚀、破损下沉,不完善等问题;另一方面,随着

建成区面积的扩大,新增城乡接合部存在设施不完善的问题。此次改造工程将彻底解决这些问题。改造涉及主体多、施工难度非常高,为了确保施工安全,沿线的部分道路需要进行半封闭施工。同时,排水服务中心施工人员会根据施工点位的交通情况积极制定合理的施工方案,尽量减少施工对交通产生的影响,保障车辆、行人顺畅通行。

本次工程改造完成后,将有效完善市中心区域范围内雨污水管网及配套设施,符合长期规划要求,提高工程辐射区域污水接纳能力,大大减轻汛期排水压力、降低溢流频次。

一处违法,处处受限 我市集中治理非工程建设领域拖欠工资行为

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶 通讯员 徐鹏程)即日起至6月底,市人社部门在全市范围内组织开展非工程建设领域拖欠工资集中治理百日行动,有效消除拖欠工资隐患,切实维护劳动者合法权益。

此次行动分宣传动员、专项治理、督导提升三个阶段进行。主要查处以下行为:是否存在克扣或者无故拖欠劳动者工资、违反规定拒不支付劳动者延长工作时间工资、低于当地最低工资标准支付劳动者工资等。

尤其是对劳动密集型加工制造、住宿餐饮、居民服务等拖欠工资问题易发频发的行业和企业,加大对其拖欠工资并且转移、隐匿企业资产或涉嫌拒不支付劳动报酬罪等违法行为的查处力度。

百日行动将综合运用处理处罚、社会公开、失信联合惩戒等手段,曝光一批违法情形严重、风险隐患突出的不良企业,实现“一处违法,处处受限”,切实防范化解重大拖欠工资问题风险隐患,切实维护广大劳动者的工资报酬权益和社会和谐稳定。

开发区查处一起使用未经检验的压力容器

对该公司处以人民币3万元的罚款

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 殷晓金 苏青龙)近日,烟台开发区市场监管分局对某企业使用未经检验的压力容器,处以人民币3万元的罚款。

烟台开发区市场监管分局提醒各生产经营单位,空压机本身并不是压力容器,但是空压机内部安装的油气分离器以及与空压机相连的空气过滤器、储气罐等,满足一定的条件就属于《特种设备目录》中的压力容器,压力容器必须依法向负责特种设备安全监督管理的部门办理使用登记,经特种设备检验机构定期检验合格后,方可使用。

千亩香雪海 花迎天下客

百年老梨树焕发“新”风采



小朋友被洁白如银的梨花吸引。

和1.5公里环山路工程,现在,上山路直通果园。

济发展的宽广舞台。如今,高疃镇以节赋能,大做“梨文章”,打造以农兴旅、以旅促

消费的良性发展模式。

“今年的梨花节,我们精心策划了系列活动,包含特色产品展销、梨花仙子快闪、打卡游梨园等多个环节,将‘文、旅、食、经’相融合,既保留传统项目,又具有创新特色,持续擦亮节庆品牌,展示高疃高质量发展成果。”采访中,福山区高疃镇党委副书记陈锋说,下一步,高疃镇将打造“头、前、中、末”联动发展的乡村振兴产业带。头部,打造西罗格庄农产品市场和村企共建基地;前驱,对高疃驻地4个村进行村庄规模优化调整,多村共建大樱桃设施栽培基地;中轴,利用山水生态资源优势,在渡口村建设特色民宿和网红草莓大棚,打造实践“两山”理念的乡村新业态孵化中心;末端,充分挖掘西宋洲、东宋洲在农业技术、人才方面的优势,建设桑葚采摘园、樱桃大棚和农业生态园,着力打造现代农业示范基地。

梨花如雪映流云,诗家清景在乡村。随着休闲旅游发展,越来越多的游客将脚步迈向福山广袤乡村,乡村旅游业景色独好。在风光旖旎的四月,高疃正绽放着朵朵花蕊,期待与你邂逅一场明媚“春约”……

一朵梨花,为高疃搭建了文化旅游、经

六百亩桃花即将绽放

莱山围子山首届桃花节欢迎您来赏花

据了解,桃花节期间,除了娇艳欲滴的从桃花,还有非常接地气的游乐活动、风味小吃、摄影比赛、桃花之恋相亲会、桃花仙子评选等活动。

活动现场还可以参观1.1公里的科普知识长廊、美猴王领班桃花园、桃园寻福、黄蓉解说桃园一景一木,同时还有变脸及魔术表演,赏花游玩之际有文艺汇演等丰富多彩的活动。

友情提示:活动期间,村内不接受停

车,请在村头河边道路旁按序停放车辆。桃花节活动时间:4月15日上午9点-4月23日下午5点。

市民前来打卡拍照。